

Priznanje “Krunoslav Sukić” KNJIGA GODINE 2023./2024.

sa zahvalnošću uručujemo

Valentinu Kuzelju i suautoricama i suautorima za znanstvenu monografiju SOCIJALNA DRŽAVA KAO TEMELJNA VRIJEDNOST REPUBLIKE HRVATSKE, Zagreb: Udruga Pravnika, 2023.

Reflektorski snažnim svjetlom argumentacije znanstvena monografija SOCIJALNA DRŽAVA KAO TEMELJNA VRIJEDNOST REPUBLIKE HRVATSKE u fokus stavlja jednu, nedovoljno osviještenu, možda čak i zapostavljenu ustavnu kategoriju RH, socijalnu državu. Socijalna država u kontekstu prodora neoliberalizma kroz globalizacijske mehanizme i uz još prisutne relikte prošlih nedemokratskih razdoblja predstavlja “treći put”. Autori ukazuju gdje je temelj za optimizam da se tim putem može ići i razlažu ulogu i mogućnosti koje su na raspolaganju - ako bi se uložio napor da se nadvlada sadašnja pasivnost Ustavnoga suda prema zakonodavnoj grani vlasti te nevoljkost redovnih i specijaliziranih sudova da prilikom primjene odredbi socijalnog, radnog, poreznog i prekršajnog zakonodavstva u konkretnim predmetima pokrenu postupak preispitivanja njihove ustavnosti. No, jasno ukazuju da hrvatski socijalni Ustav još uvijek čeka svoje *herojske suce*.

Međutim, evo, imamo i izuzetno cijenimo ovaj herojski iskorak mladog/ih znanstvenika da promišljaju o ukorijenjenosti socijalne pravde u Ustavu Republike Hrvatske, da pozivaju na vrijednosti koje su zagarantirane Ustavom, a koje u praksi trebaju jače zaživjeti apostrofirajući *ljudsko dostojanstvo* kao temeljnu vrednotu.

I pri tome se, osim slova i stručnih pojmova, u svakom redu vidi čovjek, a što je upravo u Predgovoru lijepo istaknuto: „Svako razočarano lice starice, prljav kaput prosjaka, vapaj samohrane majke, suza bolesnog djeteta, umor preopterećenog radnika ili osjećaj besperspektivnosti učenika ili studenta zadire u samu srž suvremene Republike Hrvatske i njezina društva te daleko nadilazi akademske rasprave o socijalnom karakteru države“.



Posebno cijenimo i način na koji je monografija nastala. Radi se o ustrajnom, pažljivom, dugotrajnom i studioznome radu autora, Valentina Kuzelja, tada još studenta Pravnog fakulteta Sveučilišta u Zagrebu zajedno sa suautorima/icama (sveučilišnim nastavnicama i kolegama s matičnog i drugih fakulteta i iz prakse). Svoje ranije znanstvene radove strukturiraju u pet poglavlja, a petnaest povezanih tematskih područja kojima obrazlažu i argumentiraju kako i gdje se hrvatski socijalni Ustav zrcali u praksi, odnosno kako bi se mogao i trebao proaktivno koristiti za realizaciju i stalno unapređivanje socijalne države kao temelje vrijednosti suvremene Republike Hrvatske. Pri tome ukazuju da, iako je socijalna država prirodan slijed pravne države i vladavine prava, a njezino ostvarenje moguće je smatrati uvjetom legitimiteta vlasti - ona ne uklanja, nego samo ublažava socijalne nejednakosti.

Iako stručan i znanstven, jezik je čitak i monografiju vidimo kao izvor informacija, znanja i inspiracije kako za znanstvenike, suce, donositelje zakona, pravnike, sociologe, politologe pa tako i za studente i sve one koji studiraju tu tematiku u sklopu građanskog aktivizma.

Čast nam je taj rad podržati! Čestitke i velika hvala autoru i suautorima!

Osijek, 9. prosinca 2024.

